



泥头车遗撒渣土 “天眼”揪出“元凶”

大沥城管将继续严查道路遗撒行为，加强出土工地管理

珠江时报讯(记者/周钊流 通讯员/黄正刚 严嘉杰)近日，大沥镇综合行政执法队执法人员开展日常巡查途经金城大道时，发现路面有渣土遗撒现象，随即展开调查。最终，借由“天眼”系统找到当事人并对其作出行政处罚。

据现场环卫保洁人员透露，遗撒现象大致发生在深夜到清晨时段。于是，执法人员调取路段监控视频彻查遗撒车辆。经反复查看确认，当天早上6时43分，路面遗撒渣土由一辆粤B车牌的泥头车所致，遗撒过程被视频监控拍下。

通过南海区渣土审批系统，执法人员迅速找到车辆所属车队及联系方式。1月20日，该泥头车司机收到通知前往执法队接受调查。在完整的视频证据面前，最初企图辩解的当事人不得不承认违法事实。随后，执法人员按照法律法规对其作出行政处罚。

“天眼”系统已经遍布大沥主要路段，渣土运输方不要存在任何侥幸心理，必须做好车辆冲洗及防遗撒措施才能上路。”大沥镇综合行政执法办公室主任钟伟星表示，接下来，执法队还将继续严查道路遗撒行为，采取“源头控制、标本兼治”原则，加强出土工地管理。

寻目击证人

2021年1月18日08时00分许，在佛山一环辅道(西往东走向)南海区官窑永安大道出口路段(谭村对出路段)发生一宗重型牵引车与行人发生碰撞的道路交通事故。现寻该事故目击证人和知情人与佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队联系。

联系人:潘英强、陈浩柱
联系电话:0757-86265265
86266599
佛山市公安局南海分局交通警察大队
事故处理中队
2021年1月22日

南海公开销毁195吨进口问题冻肉

区市场监管局对冻肉、农产品等重点商品加强安全监管，严厉打击违法走私行为

市场360

南海区市场监督管理局特约报道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李凤 陈依吉)春节临近，为严厉打击走私冻品违法行为，1月21日-22日，南海区市场监督管理局联合公安等部门在江门市广东某生物科技有限公司采取无害化处理方式，公开销毁195吨无主无合法来源进口问题冻肉，警示肉类经营单位合法经营，切实保障辖区肉品质量安全。

本次公开销毁的涉案物品主要是2018-2019年南海区打击走私冻品专项行动所缴获物品，包括冻猪肉、冻鸡肉、冻牛肉等，主要来自美国、英国、巴西等国家。在现场，南海区打私办、市场监管、公安部门执法人

员严格依程序对物品进行清点、移交并全程监督入库过程，公司工作人员身穿防护服，对移交的问题冻品先作表面消毒，后移入公司车间作无害化处理。

为了保障人民群众身体健康和生命安全，南海区市场监管局强使命、重担当，联合公安机关等部门深入开展打击走私“国门利剑2020”专项行动，2021年元旦春节期间打击应节商品走私联合行动等专项执法行动，在小码头、运输途中、冷链物流公司、冷库，与违法犯罪分子展开一场没有硝烟的“战斗”，牢牢守住疫情防控阵地。

数据显示，2020年以来，全区市场监管系统共立案查处无合法来源证明的进口冻肉案等违法案件14宗，罚没金额92万元，没收无合法来源冻肉合计523吨。

下一步，南海区市场监督管



工作人员身穿防护服，对移交的问题冻品先作表面消毒，后移入公司车间作无害化处理。(通讯员供图)

理局将继续贯彻落实区委、区政府的工作部署，坚守食品安全风险底线，守稳疫情防控基本盘，加强对冻肉、农产品、野生动物

等重点商品的安全监管工作，始终保持严厉打击违法走私的高压态势，对为走私商品提供储存、运输服务和销售走私商品的

当事人，从重从严从快处罚，坚决斩断走私商品灰色利益链，切实保障南海人民群众的身体健

政协丹灶镇工作委员会2020年度工作总结会议召开

深入基层听民声 建言献策促发展

珠江时报讯(记者/吴玮琛 实习生/麦少康 通讯员/杜毅成)1月21日，政协丹灶镇工作委员会召开2020年度工作总结会议。会议强调，工委要履行政治协商、参政议政、民主监督的职能，狠抓委员队伍的建设，为丹灶建设高质量发展标杆镇建言献策。

过去一年，政协丹灶镇工委保持高度的政治觉悟和中心大局观念，围绕党委、政府中心

工作，高效精准参政议政，积极参与防疫复工复产工作。委员们撰写的提案、信息整体数量和质量较上年有提升、突破，共整理上交了28篇提案、信息，其中有多篇被区以上采用。会上表彰了一批先进集体和先进个人。

政协丹灶镇工委主任潘燕梅向全体政协委员提出建议。她表示，要加强学习、提高素养，不断提高委员参政议政的水平，进一步深化巩固委员

的整体素质和履职能力；要立足基层，收集群众关心的热点难点问题，准确反映到党委、政府以及相关部门，搭建好党委、政府和群众沟通的连心桥和传声筒；要创新思考，建言献策面对新形势有新拓展，以改革创新的精神面对工作中出现的新情况、新问题，保持工作生机和活力。

随后，委员们视察了有为水道建设推进情况。一行人沿途

视察了西城社区伏水湾景点、银河苏村水域等。所到之处，不时有白鹭翻飞，小鸟成群飞翔，可谓一步一景。视察过程中，委员们听取了有关有为水道各景观节点建设情况。

“有为水道沿线的景点仙子湖、蟹眼仙池、忠义公园等已全面启动，预计在今年5月完工。”丹灶镇有为创展投资有限公司总经理谢小辉介绍，丹灶沿着有为水道打造“水乡环翠、田园探

古”游船观光线路，以“人文相似、历史相通、水道相连”的区位优势，打造乡村振兴连片示范区，探索出历史文化深厚的“有为文旅之路”。

政协委员们对该项工程的推进建设表示肯定和期待。“有为水道的建设如火如荼，将来把有为水道两岸景点及配套设施全部建好，必定是丹灶最靓丽的文旅品牌。”政协丹灶镇工委文教体卫组组长陆有权说。

离家不离村 就近享晚年

招大社区改建出一个幸福之家，满足长者养老需求

珠江时报讯(记者/彭燕燕)“书记，能不能给我们建立一个不出村就能乐享晚年的地方？”因洗边经济社长者提出的这个问题，狮山镇招大社区党委书记、居委会主任、经联社社长招国强花了约一个月时间，在招大社区洗边经济社设立了一个幸福之家，满足长者“离家不离村”的养老需求，让长者在离家更近的地方就能乐享晚年。

记者近日来到洗边经济社探访幸福之家，沿着进村道路，这座青砖蓝瓦的幸福之家映入眼帘，大门上横书的“幸福之家”四字格外引人注目。走进其中，干净宽敞的室内环境让人感到十分舒适，设有的棋牌活动工具、按摩椅、足部按摩器以及健身工具展示了长者们日常丰富的活动。

幸福之家的设立源自于一个长者的提问。招国强介绍，为

推进乡村振兴战略，他常常到村里征求意见建议，有一次，村里有长者问他能否就近为他们建立一个更加方便来回的“幸福院”，考虑到洗边经济社是招大社区13个经济社中长者最多的一个经济社，他当即就答应了这个要求，并记在了心头，一个月左右时间就完成了这个承诺，于2020年9月启用。

幸福之家建在经济社祠堂

旁，占地约60平方米，由一间长期闲置、破损严重的公共建筑改建而来，启用后，每天分早、中、晚三个时段开放，社区还安排专人进行管理，让长者天天都能有一个干净整洁的休闲之处，相较社区幸福院，“幸福之家”离洗边经济社长者更近。

秉承着“老有所乐、老有所为”的宗旨，洗边幸福之家成为长者的活动中心。幸福之家管

理负责人介绍，这里每天都有几十名老人过来休闲放松，有的做一下足部按摩，有的携伴打打扑克，还有的在这里读书看报。此外，还有社区幸福院的社工定时来这里为长者提供健康管理、康复训练、文娱活动等专业化服务，引导长者树立健康积极的人生态度。“常有长者点赞这里离家更近，说要感谢书记的快速行动。”该负责人说。

文明健康 有你有我

